

ПЯТНИЦА  
22  
ЯНВАРЯ  
1943 г.

# КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

2-й ГОД  
ИЗДАНИЯ  
№ 8 (105)  
цена номера  
15 коп.

## Памяти Владимира Ильича Ленина

### По заветам Ленина

19 лет прошло с тех пор, как умер основоположник нашей большевистской партии, величайший гений человечества — Владимир Ильич Ленин.

Продолжатель дела Ленина, его ближайший соратник товарищ Сталин в траурные Ленинские дни на II съезде Советов от имени партии дал великую клятву, что все заветы Владимира Ильича будут выполнены.

И девятнадцать прошедших лет показали, что под руководством великого Сталина мы идем по верному пути, указанному Лениным.

Владимир Ильич указывал, как на одну из важнейших задач нашей партии, это на укрепление Красной Армии и на улучшение ее состояния.

Это указание мы свято выполняем. Советский народ не щадит своих сил, чтобы наши красные войска были еще более могущественны, непобедимы.

Материалы сегодняшнего номера свидетельствуют об огромной любви, о великих самопожертвованиях и подвигах, которые проявляются к Красной Армии со стороны советских людей всей страны и нашего района.

На свои трудовые сбережения карпинцы строят танки, самолеты.

С увеличением выпуска продукции на многих предприятиях оказывается непосредственная помощь уральцам в удвоенном выпуске вооружения, боеприпасов для фронта.

Честь и слава зачинщикам социалистического соревнования имени 25-летия Красной Армии в нашем районе — стахановцам разреза № 1 треста Богословуголь!

Их призыв нашел горячий отклик в сердцах трудящихся предприятий района.

О досрочном выполнении двухмесячной программы взяли обязательства разрез № 3, участки коллектива т. Гаршилкин и многие другие. Растет и ширится социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии. В соревнование включились знатные люди района тт. Белянин, Филимонов, Надеждин, Малышкин и десятки других. Наша задача состоит в том, чтобы все без исключения карпинцы были участниками соревнования.

Этому обязывают нас заветы Владимира Ильича.



*„Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной Армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии... Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот...“*  
Из клятвы товарища Сталина

### К 25-ЛЕТИЮ КРАСНОЙ АРМИИ

### ОТВЕЧАЕМ НА ПРИЗЫВ РАЗРЕЗА № 1

Коллектив разреза № 3 треста Богословуголь на участках сменных собраниях обсудил призыв разреза № 1 включиться в социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии.

Все, как один, рабочие, инженеры, техники и служащие обязуются полностью выполнить условия социалистического соревнования, выдвинутые разрезом № 1.

Наш коллектив решил к 30 января полностью ликвидировать образовавшуюся задолженность, снизить себестоимость и улучшить качество угля, укрепить трудовую дисциплину путем оживления политико-воспитательной работы.

Наши стахановцы уже выполняют свои социалистические обязательства. В числе их ма-

шинисты тт. Куминов и Новиков, бортовой т. Меньшиков. Они не жалеют своих сил, энергично борются за выпуск сверхплановых тонн угля в подарок Красной Армии.

Но у нас есть и разгильдяи, например, машинист Тимофеев. Он заморозил экскаватор. Из-за него участок простоял без дела целую смену.

Коллектив, принимая обязательства, объявил решительную борьбу разгильдяям и лодырям, чтобы они не мешали успешному развертыванию соревнования. Весь коллектив уверен, что 25-летие Красной Армии он встретит производственными успехами.

По поручению коллектива разреза № 3: Начальник разреза **А. Гончаров**, парторг **Н. Миронов**, профорг **Клейменов**.

### Торжественно-траурное заседание

Вчера в клубе угольщиков состоялось торжественно-траурное заседание Горсовета, партийных и общественных организаций города Карпинска, посвященное 19-летию со дня смерти

В. И. Ленина. С докладом о Ленине выступил секретарь Горкома ВКП(б) т. Лопатин. После заседания был дан концерт.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска на юге заняли город СТАВРОПОЛЬ

21 января войска Закавказского фронта в результате упорного боя овладели городом СТАВРОПОЛЬ. Захвачены пленные и трофеи. СОВИНФОРМБЮРО. (Принято по радио).

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 21 января)

21 января войска Закавказского фронта в результате упорного боя овладели городом Ставрополь.

В районе Сталинграда наши войска продолжали истреблять окруженные немецко-фашистские дивизии. Северо-западнее города Советские части уничтожили 1.400 немецких солдат и офицеров. Взято 70 пленных. Захвачено 29 орудий, 35 пулеметов, 251 автомашина и другие трофеи. В городе наши штурмовые отряды выбили гитлеровцев из ряда укреплений.

На Южном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Бойцы Н-ской части отразили контратаку противника и на плечах отступавших немцев ворвались в населенный пункт. После короткого боя гитлеровцы были выбиты из населенного пункта, оставив 6 подбитых танков и 3 самоходных орудия. Взято 45 пленных. На другом участке разгромлены 2 роты пехоты противника.

На Юго-западном фронте наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено 5 немецких танков, 2 орудия и свыше 200 автомашин. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке немцы бросили в контратаку 24 танка и батальон пехоты. Наши бойцы мощным огнем отсекали немецкую пехоту от танков и истребили ее. В это же время артиллеристы и бронебойщики подбили и сожгли 12 вражеских танков.

Войска Воронежского фронта продолжали наступление на прежних направлениях, а частью сил уничтожали остатки окруженных частей противника. За истекшие сутки советские части освободили от немецких захватчиков ряд населенных пунктов. Наши танковые и моторизованные подразделения в бою за один населенный пункт уничтожили до батальона немецких солдат и офицеров и взяли 480 пленных. Захвачено 16 орудий, 49 пулеметов, 14 минометов, 50 автомашин и 100 подвод с военным грузом. На другом участке бойцы Н-ской части истребили более 250 венгров и заняли населенный пункт. Захвачены 6 продовольственных складов, 6 орудий и

много боеприпасов. На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед. Танкеты под командованием тов. Бгорова смяли боевые порядки немцев, ворвались в населенный пункт и разгромили штаб немецкого пехотного полка.

На другом участке артиллерийские части, где командиром тов. Бривошеев, обнаружили большую колонну вражеских автомашин. Несколькими выстрелами были разбиты передние машины, и на шоссе образовалась пробка. Артиллеристы открыли ураганный огонь и уничтожили всю колонну автомашин противника.

Партизанский отряд, действующий в Орловской области, провел несколько успешных операций. Советские патриоты истребили около 400 немецких солдат и офицеров. Кроме того, партизаны уничтожили немецкий самолет, паровоз, несколько вагонов и радиостанцию. Группа орловских партизан из отряда «Смерть немецким оккупантам!» пустила под откос 2 немецких воинских эшелона. Разбиты 2 паровоза и 34 вагона. Во время крушения убито и ранено много гитлеровцев.

Ниже публикуется акт зверствах немецко-фашистских мерзавцев в станице Скосырской, Ростовской области. «Перед отступлением из станицы немцы учинили кровавую расправу над мирным населением. Гитлеровские бандиты расстреляли ученика 6-го класса средней школы Григория Пешутина, сотрудника больницы Леонида Перепелкина, тракториста Христофора Шилова, председателя колхоза Егорова Харитонова, инвалида Никитина, Александра Ширококорденко, Андрея Шилова, Александра Семенова и других. В местной больнице находились больные советские граждане. Фашистские изверги погнали их к реке и расстреляли. Часть больных не могла двигаться и осталась в больнице. Гитлеровцы сожгли больницу вместе с находившимися в ней больными гражданами. Акт подписали: капитан Митрофанов, капитан Костунов, военфельдшер Ткалевко, младший лейтенант Колесников, жители станицы Скосырской — М. Харитонова, М. Воронина, А. Шевченко, С. Воронина и Л. Шилова.

(Принято по радио).

# Еще более укрепим мощь Красной Армии!

## МАСТЕРА ВОЕННЫХ НОРМ

Готовясь достойно встретить мобилей Красной Армии, мы, станочники и командиры участка т. Бадалаян коллектива т. Гаршвили, в ответ на обращение разреза № 1 решили работать только по-фронтному — выполнять норму не менее, чем на 150 проц.

Мы обязуемся обеспечить бесперебойное движение поездов и призываем всех путейцев, паровозников, вагонников грандиозного цеха треста Богословудля обеспечить бесперебойную

работу разрезов.

Будем равняться на мастеров военных норм комсорга т. Малышкина, дающего до 6 норм за смену, т. Белянина, выполняющего нормы на 300—400 проц., трехсотников тт. Филимонова и Надеделева.

По поручению коллектива участка: **Бадалаян, Мацин, Завидовский, Галдобенко, Монроусов, Белянин, Малышкин, Бынов, Болонкин.**

## ВЫПОЛНЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Скоро весь советский народ будет праздновать XXV годовщину Красной Армии. Готовясь достойно встретить этот юбилей и коллектив Южно-забайкальского приискового управления.

Коллектив взял обязательство 23 февраля закончить двухмесячную программу. Крепко борются за выполнение этого обязательства лесорубы Каменской драги, где начальником т. Шмаков. План по заготовке леса за первую декаду января они выполняли на 172 проц. Хорошо работают лесорубы тт. Михайлов, Митюков, рабочие по ремонту драг тт. Ежовский и Ведерников.

Старательская секция, где начальником т. Чернышев, четко выполняет свои социалистические обязательства. Хорошие показатели имеет в январе и коллектив кузечной мастерской. За 10 дней января кузнецы выполнили план на 163 проц. Кузнец т. Петухов за это время дал почти две нормы.

**Ю. Ворслов**, секретарь парторганизации приискового управления.

## Письмо с фронта

### Больше угля — ближе победа

С первых дней войны я на фронте и мне и моим боевым товарищам видно, как немечья армия с каждым месяцем становится все слабее и слабее, а боевая техника нашей Красной Армии все более возрастает. Эту технику дают нам наши заводы, шахты, рудники.

Особенно много зависит сейчас от вас, товарищи угольщики, от того сколько угля дадите вы фронту. Ведь уголь — это хлеб промышленности, качество угля — это качество нашего оружия.

Что двигает паровозы, ведущие составы с боеприпасами? — Уголь. Что плавит металл, из которого делают пушки, сваря-

ты, танки? — Уголь. Кто дает электроэнергию для станков, на которых изготавливают пулеметы и автоматы? — Уголь.

Чем больше будет у нас угля, тем скорее мы уничтожим технику врага. Дать уголь сверх плана, дать уголь хорошего качества — это значит ускорить победу над фашизмом.

Напишите, товарищи, как вы работаете, как выполняете план, кто у вас лучшие стахановцы. Я очень есмущаюсь по своим любимым разрезам. Жду вашего письма по адресу: 484 полевая почта, часть 36.

**В. Пушков**,  
Фронтвик-орденоносец

## ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

По-прежнему на машиностроительном заводе держит первенство бригада кузнеца орденоносца т. Косенко. В январе она выполняет задание на 300 проц. Такие же замечательные показатели у инструментальщиков тт. Зинченко и Косицина, слесарей Якубенко и Губченко.

Свыше двух норм в день дают тт. Давылов, Черепенин, Тетенькин, Сазонов.

## ВСЕ, КАК ОДИН, НА ЛЫЖИ

Готовясь к XXV годовщине Красной Армии учащиеся ремесленного училища № 31 решили к этому дню все, как один, стать на лыжи. 60 человек уже закончили обучение. Восемь лучших лыжников получили звание инструкторов. Это тт. Зайцев, Злов, Вышняков, Петров, Семенов, Глазденко, Лютников, Махнев. **М. Баранов**, военрук.

## НА ПЕРВОМ МЕСТЕ БОКСИТСКАЯ ШКОЛА

Конец первого учебного полугодия совпал с новогодним отчетом уральцев товариществу Сталину. Большинство наших школ выполнило свое обязательство любимому вождю. 15 школ района завершили всеобщее обучение — все ребята школьного возраста занимаются. Успеваемость по району составляет 83,6 проц. Стопроцентную успеваемость имеет Бокситская начальная школа № 28, где заведующая т. Строгова. На втором месте по успеваемости идет Карпинская школа № 2.

Эти школы добились хорошей успеваемости благодаря тому, что учителя и классные руководители внимательно следят за учебой каждого ученика, правильно организуют дополнительные занятия с отстающими.

С честью выполнили взятые социалистические обязательства — добились стопроцентной успеваемости тт. Маневич, Белова, Рабко, Сапаненко, Хлусова Л. Е., Рыжков, Слоним и др. Зав. горно Л. Зайцева.



Уличные бои на окраинах Сталинграда. На снимке: расчет противотанкового орудия продвигается по городу к огневой позиции.

Фотохроника.

## Горняки покупают самолеты

На всех предприятиях Карпинского района идет деятельная подготовка ко дню Красной Армии.

Горняки железных рудников решили преподнести Красной Армии подарок — самолет «Красный горняк». Уже собрано свыше 95.000 руб. Тов. Бесов внес на покупку самолета 3.500 руб., тт. Гордон, Смоленкова и Калашников по 2000 руб., забойщик т. Степанов — 1000 руб.

Самолет «Турьинский горняк» решили построить за свои средства горняки медного руд-

ника. Токарь т. Макарьев, электросварщик т. Сажков внесли на покупку самолета с трехнедельный заработок, бойщик т. Матросов внес 500 руб. и, кроме того, передал с семидневный заработок. Горняки посылают также на фронт 500 посылок с подарками.

Активно проходит сбор средств на покупку самолета на предприятиях и драгах золотой промышленности. Тов. Пермяков внес 1000 руб. наличными и 1000 руб. облигаций, по 1000 руб. внесли тт. Семенов, Нечкин.

**С. Козловский**

## СТРОИМ ТАНКИ, САМОЛЕТЫ

Матери, жены и дети бойцов, командиров и политработников, проживающие в поселке Петропавловск, горячо окликнулись на призыв Тамбовских колхозников о взносе средств на постройку воздушной эскадрильи и в короткий срок внесли на это дело 55.085 рублей.

Коллектив учителей и учащихся Петропавловской начальной школы № 20 (зав. школой т. Галкова) внес 7.500 рублей. Из учащихся отличились: Моторин Сергей — внес 150 руб.,

Лямина Алефтина внесла — 100 руб., Дерябин Леопольд — 100 руб., Попова Екатерина — 100 руб., Ожегов Юрий — 110 руб. домохозяйка наибольшую сумму (по 300 руб.) внесли: Акулиничев А., Пендурова А., Галактиончикова, У. Бунтман и другие.

Приток средств на строительство воздушной эскадрильи увеличивается.

**С. Шипулин**,  
председатель Петропавловского поссовета.

## Еще выше урожайность полей

Практика последних лет показала, что в нашем районе можно выращивать очень многие сельскохозяйственные культуры и не только выращивать, но и получать высокий урожай.

Начальник центрального участка Турьинского совхоза тов. Кожевников добился в 1942 году урожая зерновых вместо 14 центнеров по плану 18,6 центнеров с гектара.

Такие же успехи в повышении урожайности получены в совхозе Золотопроднаба полеводством. Фаталь Ф. И. Наряду с высоким урожаем зерновых, здесь выращено картофеля вместо 90 центнеров с гектара 100 центнеров.

Хороших результатов добились т. Воробьев на Фроловском участке и т. Неверов на Богословском участке Турьинского совхоза.

Такие товарищи, как Ануфриев, Есаулов, Ериолева, Рычкова и ряд других по-фронтному выполняют клятву товариществу Сталину. Многие из них с такой же настойчивостью добиваются выполнения социалистических обязательств, взятых по повышению урожайности на 1943 год. В результате Турьинский совхоз успешно заканчивает подготовку к весеннему севу.

Хорошо готовятся к севу и тем самым обеспечивают поднятие урожайности стахановцы сельского хозяйства. Так, бригадир тракторного отряда тов. Розов на ремонте тракторов выполняет норму на 200 проц. По две и более нормы дает слесарь тов. Абрамовский. Кузнец тов. Макаров систематически дает по полторы нормы. **Евстигнеев**.

## Консультация агронома

### О хранении семян зерновых повышенной влажности

По указаниям академика Давыденко, семена влажностью свыше 17 проц. при сильных морозах снижают всхожесть. И это снижение происходит тем быстрее, чем выше влажность семян. Поэтому семена с повышенной влажностью нельзя допускать сильному промораживанию. Максимально допустимым считается снижение температуры в ворохах до минус 10 градусов.

Вороха семян с повышенной влажностью при наступлении сильных морозов нельзя перелопачивать, а нужно сыпать семена возможно большим слоем,

укрывая их мешковиной, брезентом и т.д. За такими семенами необходимо установить систематическое наблюдение.

С наступлением значительных оттепелей (выше нуля) вороха нужно немедленно раскрывать, уменьшать их величины и перелопачивать. Строго наблюдая за температурой вороха, надо предотвращать самосогревание семян. При наличии отопляемых приспособленных помещений, необходимо сейчас же приступить к сушке семян и в первую очередь с наиболее высокой влажностью.

Агроном **Н. Данилов**.

Учащиеся средней школы № 4 г. Карпинска внесли 1.007 рублей за постройку танковой колонны «Карпинский комсомолец».

3.000 рублей внесли учащиеся этой же школы на строительство эскадрильи «Советский школьник».

Учащиеся десятого класса внесли 2.145 рублей и выполнили все школы г. Карпинска последовать их примеру.

Коллектив Богословского участка внес 11.000 рублей на постройку танковой колонны «Карпинский медик».

Ответственный редактор  
**Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ**